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Acta nº 2 

 
Aos trinta dias do mês de Outubro de dois mil e sete, pelas 17.00h, reuniu, na Sala Sophia de 

Mello Breyner Andresen, a Comissão de Assuntos Europeus, com a presença dos Senhores 

Deputados constantes do Livro de Presenças e com a seguinte Ordem de Trabalhos: 

 

 

I PARTE 
17:00 Horas 

AUDIÇÃO COM UMA DELEGAÇÃO DA COMISSÃO DE ASSUNTOS EUROPEUS DO PARLA
MENTO DA ANTIGA REPÚBLICA JUGOSLAVA DA MACEDÓNIA 

 
A Delegação era constituída por quatro Deputados da Comissão de Assuntos Europeus (PANCE 

DAMESKI, TALE KERAMITCIOSK e FADILJ SULEJMANI. Acompanhavam a Delegação a assessora 

da Comissão, LILJANA PETRESKA, bem como SASHO VELJANOVSKI, Representante Diplomático 

em Lisboa. 

 

O debate ocorrido entre a Delegação e a CAE centrou-se no tema da adesão da Antiga Repú-

blica Jugoslava da Macedónia à União Europeia (UE) e nas reformas legislativas e económicas 

que este País tem vindo a desenvolver com vista à consecução desse objectivo; na importân-

cia dos países dos Balcãs Ocidentais para a Europa; o problema do Kosovo e as relações 

UE/Rússia. 

 

Intervieram na reunião, para além do Senhor Presidente, os Senhores Deputados Mário David 

(PSD), Maria Manuel Oliveira (PS) e Jorge Tadeu Morgado (PSD) 

 

A audição, que foi gravada em suporte magnético, que faz parte integrante da presente Acta, 

terminou pelas 18.30h, dando-se seguimento à reunião, com a II Parte da Ordem de Traba-

lhos. 

 
II PARTE 

1. Expediente. 
 
O Senhor Presidente informou que se encontrava em fase de preparação do debate sobre o 

Programa Legislativo e de Trabalho da Comissão Europeia para 2008, com a participação de 

Sua Excelência o Senhor Presidente da Assembleia da República, o Senhor Secretário de Esta-

do dos Assuntos Europeus, representantes das Assembleias Legislativas das Regiões Autónomas 



 

 
 

ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA 
COMISSÃO DE ASSUNTOS EUROPEUS 

 2

dos Açores e da Madeira, os Deputados eleitos por Portugal ao Parlamento Europeu e a Repre-

sentação Portuguesa da Comissão Europeia em Portugal. 

 

 As datas apontadas como possíveis para a realização deste Audição são os dias 27 de Novem-

bro, 5 de Dezembro ou 6 de Dezembro. 

 
2. Discussão e Aprovação do Regulamento da Comissão. 
 
A proposta de Regulamento da Comissão foi aprovada por unanimidade, registando-se a 

ausência do PEV. 

 
3. Discussão e Aprovação do Plano de Actividades da Comissão. 

 
Iniciado este ponto, o Senhor Presidente referiu as principais linhas do plano de actividades. 

Após uma intervenção do Senhor Deputado Mário David (PSD), foi alterada a previsão de data 

para a audição pública descentralizada sobre o novo Tratado, para o primeiro trimestre de 

2008. 

Registou-se ainda uma intervenção do Senhor Deputado Carlos Lopes (PS) que, cumprimen-

tando o Senhor Presidente, bem como os novos colegas da CAE, pretendeu saber qual a perio-

dicidade das reuniões.  

Prestados os devidos esclarecimentos, o Senhor Presidente colocou a proposta de plano de 

actividades à votação, tendo sido aprovado por unanimidade, registando-se a ausência do 

PEV. 

 

4. Discussão e Aprovação do Parecer sobre o Orçamento do Estado para 2008 PPL 
162/X. 

 
O Senhor Deputado Jorge Varanda (PSD) apresentou o Parecer elaborado sobre a PPL 162/X, 

na parte referente ao Ministério dos Negócios Estrangeiros.  

Iniciou-se uma fase de debate na qual intervieram, para além do autor do Parecer, os Senho-

res Deputados Manuel Mota (PS) e Mário David (PSD). 

O Senhor Presidente esclareceu as novas regras regimentais de votação de pareceres, após o 

que colou o parecer à votação, com os seguintes resultados: 

 

PARTE I: Aprovada, com os votos a favor do PS, PSD, CDS-PP, a abstenção do PCP e do BE e 

ausência do PEV; 

 

PARTE III: Aprovada por unanimidade. 
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5. Apresentação e apreciação dos Relatórios de participação da Assembleia da Repú
blica nas Reuniões da Comissão de Assuntos Constitucionais do Parlamento Euro
peu: 11 de Setembro e 1 e 2 de Outubro de 2007.  

 
 
As Senhoras Deputadas Maria Manuel Oliveira (PS) e Alcídia Lopes (PS) apresentaram os seus 

Relatórios de participação nas reuniões com a Comissão de Assuntos Constitucionais do Parla-

mento Europeu, respectivamente a 11 de Setembro e 1 e 2 de Outubro de 2007, com os Depu-

tados Europeus que participaram na Conferência Intergovernamental. 

 

 

 

6. Apresentação,  apreciação  e  votação de Parecer da CAE  elaborado no  âmbito do 
processo de escrutínio das Iniciativa da Comissão Europeia – 7ª Comissão 
 
 

A apreciação dos dois relatórios do Senhor Deputado Jacinto Serrão (PS) (sobre a COM (2006) 

0684 final e COM (2006) 745 final) foi adiada, por ausência do Senhor Deputado 

 

 

Foi dada a palavra à Senhora Deputada Relatora Alcídia Lopes (PS), que apresentou o seu 

Relatório sobre a COM (2007) 99final – “Comunicação da Comissão ao Conselho, ao Parlamento 

Europeu e ao Comité Económico e Social Europeu - Estratégia comunitária em matéria de 

Política dos Consumidores para 2007-2013 - Responsabilizar o consumidor, melhorar o seu 

bem-estar e protegê-lo de forma eficaz”. 

 

Registou-se uma intervenção do Senhor Deputado João Rebelo (CDS-PP), para cumprimentar a 

Senhora Relatora pelo seu trabalho. 

 

Submetido a votação, o Relatório foi aprovado por unanimidade, registando-se a ausência do 

PEV. 

 

7. Distribuição dos Relatórios/Pareceres das Comissões especializadas permanentes 
sobre o acompanhamento das iniciativas da Comissão Europeia. 

 
O Senhor Presidente procedeu à distribuição pelos GP, dos Relatórios de Escrutínio efectuados 

pelas Comissões Especializadas Permanentes, a saber: 
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- 1ª Comissão : SEC/2007/160 e 161 – “Proposta de Directiva do Parlamento Europeu e do 
Conselho relativa à protecção do ambiente através do direito penal.” Deputado Relator na 
1ª Comissão: Sónia Sanfona (PS); - Cabe ao PS a nomeação de Relator na CAE; 

 
 
- 8ª Comissão (CECC): C0M/2007/352 – “Proposta de Decisão do Conselho apresentada pela 
Comissão, relativa à conclusão do Acordo de Cooperação Científica e Tecnológica entre a 
Comunidade Europeia e a República Árabe do Egipto.” Deputado Relator na 8ª Comissão: 
Manuel Mota (PS);- Cabe ao PSD a nomeação de Relator na CAE; 

 
 
- 9ª Comissão (COPTC):  
 

• C0M/2007/265 Final – SEC (2007) 635 e 636 – “Proposta de Regulamento do Parla-
mento Europeu e do Conselho que estabelece regras comuns para o acesso ao mer-
cado do transporte internacional rodoviário de mercadorias.” Deputado Relator na 
9ª Comissão: Melchior Moreira (PSD); - Cabe ao PS a nomeação de Relator na CAE; 

 
• C0M/2007/344 – “Proposta de Directiva do parlamento Europeu e do Conselho rela-

tiva às chapas e inscrições regulamentares, bem como à sua localização e modo de 
fixação no que respeita aos veículos a motor e seus reboques.” Deputado Relator 
na 9ª Comissão: Isabel Jorge (PS); - Cabe ao PS a nomeação de Relator na CAE. 
 

O Senhor Presidente recordou ainda que se encontravam diversos Relatórios distribuídos aos 

GP sem que tenha havido, até ao momento, nomeação de Relator. Solicitou aos GP que verifi-

cassem essa situação e ainda que procedessem à redistribuição de Relatórios de Deputados 

que, entretanto, já não eram membros da CAE. 

 

8. Programa Legislativo e de Trabalho da Comissão Europeia para 2008. 
 
O Senhor Presidente, recordando a importância deste documento, que seria debatido em Ple-

nário, informou a Comissão que a elaboração do Parecer sobre o PLTCE para 2008 caberia ao 

PS. Assim, solicitou a este GP que nomeasse Relator, com a brevidade possível. 

 

9. Teste de subsidiariedade (COSAC), relativo à Decisão  Quadro da Comissão 
Europeia sobre o Combate ao Terrorismo.  
 
O Senhor Presidente informou que esta iniciativa havia sido escolhida para, no âmbito da 

COSAC, se proceder ao teste de conformidade com o princípio da subsidiariedade. Acrescen-

tou que se previa que a Comissão Europeia comunicasse esta proposta no dia 6 de Novembro e 

que a análise da mesma deveria ser efectuada pela Comissão de Assuntos Constitucionais e 

pela CAE. 

 

Por fim, informou que a elaboração do Parecer caberia ao GP-PSD e que seria de toda a perti-

nência que este GP pudesse indicar o Deputado autor do Parecer, com a brevidade possível, 

uma vez que o teste de subsidiariedade se encontrava limitado no tempo (8 semanas). 
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O Senhor Deputado Mário David (PSD) informou que manteria as suas funções de Coordenador 

do GP-PSD e que, em breve, indicaria o Deputado autor do Parecer. 

 

 

 

 
Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a reunião pelas dezanove horas e 

trinta minutos, elaborando-se a presente acta que, depois de lida e aprovada, será assinada 

pelo Presidente. 

 

 

O PRESIDENTE DA COMISSÃO 
 

 

(Vitalino Canas) 
 


